

有特殊需要的孩子是珍宝

伊利沙白伟杰斯是一位在印度的教师，已婚育有两孩子。她在印多尔出生及成长，之後搬到新德里居住，教导特殊需要的儿童。

2020年1月22日

我结婚後与丈夫一起搬到北面新德里去，发现生活在与我出生地非常不同的文化与环境中。与很多人的遭遇很相似，刚开始的时候很不容易去适应

新环境新生活。很快我们的第一个孩子出生，我们为获得新生儿这份祝福欣喜万分。但同时我和丈夫发觉我们急需育儿指导。一如既往天主有祂的计划，我现在明瞭了。

当时在任教的学校我与一位同事成为朋友。她给我介绍一些业主团的讯息及创办人圣施礼华的教导。他对天主教教理有关婚姻和家庭的生活的解释给我很大的帮助，当实践所读和所学的时候，我的视野在有关育儿、夫妻和亲人关係、在家及工作上对待学生和家长方面也渐渐地改变。

现在育有两个孩子，丈夫和我联合一些邻居及友人，尝试帮助年轻夫妇如何开展他们的婚姻生活。我们很乐意与朋友和他们的孩子一起聚会分享我们的经验。

有些东西我学会了，而现在希望传授给其他人，那就是，很多时我们把太多注意放在生命中的大事情上，而忘记了这些大事都是由小事像砌图般而

组成的大图画。圣施礼华在他的著作、讲道及演讲中常常强调生命中小事的价值：感谢、在家的物质整齐有秩、宽恕、道歉、准时、微笑等等。

在我的专业领域中很高兴可以与有特殊需要的学生和家长一起工作，在教导和与他们交往时，我从他们身上获益良多。我个人对於教宗方济各的话感到特别有意思及鼓舞：「那些以爱接纳残障子女、面对这艰苦考验的家庭，实在值得敬佩。……家庭若是以信德的目光看待残障成员，将体会到每一个人的生命都是宝贵的，有其特有的需要、权利、机会，并确保可贵的生命获得保护。这样，会鼓励更多人服务和关顾有需要的人，在他们人生每个阶段，与他们同行，表达关爱。」（爱的喜乐，47）

作为老师我要帮助及培训孩子成为主流社会中的一员，让其他人在他们身旁不只是同情而是有敏感度，帮助父母接纳孩子的状况，充满希望而非恐

惧。这些需要奉献精神、耐心和爱。若要谨记这一切，正如圣施礼华教导，我们要在祈祷中靠近天主和在各种景况中倚靠祂的助佑，藉著祂的代祷帮助我带上微笑付诸实行！

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/you-te-shu-xu-yao-de-hai-
zi-shi-zhen-bao/](https://opusdei.org/zhs/article/you-te-shu-xu-yao-de-hai-zi-shi-zhen-bao/) (2026年2月11日)